

НАРОД СЛАВИТ ГЕРОЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ГОД ИЗДАНИЯ 45-й | № 188 (11469) | Четверг, 10 августа 1961 года. | Цена 2 коп.

ПРИКАЗ

Министра обороны СССР

9 августа 1961 г.

№ 196

г. Москва.

В ознаменование великой победы советского народа, выдающегося подвига ученых, инженеров, техников и рабочих, обеспечивших успешное осуществление 25-часового космического полета советского космонавта майора Титова Г. С. на корабле-спутнике «Восток-2»,

приказываю: 9 августа с. г. в 21.00 произвести салют 20 артиллерийскими залпами в столице нашей Родины — Москве, столицах союзных республик и городах-героях.

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. МАЛИНОВСКИЙ.

Нам подвластны космические дали!

Встречаем всем народом, всей страной



Герман Степанович ТИТОВ

Мы Вас достойно встретим в Москве, всем народом, всей страной. — так сказал Н. С. Хрущев космонавту Герману Титову. И не только страна устремила сегодня взоры к Москве. Вся планета отмечает здесь, в столице космонавтов, свой большой праздник.

Каждый космический полет открывает не только тайны Вселенной, но и имя нового народного героя. В апреле мир узнал Юрия Гагарина, а в августе — Германа Титова.

Город с нетерпением ждет героя. Это ожидание началось еще с тех минут, когда московское радио возвестило миру о начале беспрецедентного космического рейса.

Советские люди никогда не забудут кратких докладов майора Титова из космоса, простые слова которых заставляли замирать сердце и вызвали чувства волнения и гордости, веру в победу. С этими чувствами вышли люди на улицы и площади, на Ленинский проспект. Эта красноречивая магистраль города стала трассой дружбы, трассой славы, трассой героев. Теперь ее по праву можно назвать трассой космонавтов. Во всю свою длину и до самого Внуковского аэродрома — портреты Юрия Гагарина, Германа Титова. На домах — флаги, транспаранты, лозунги. Повсюду серебристые модели космических кораблей, полотно с приветствиями героя.

..Близится полдень. Вся Москва смотрит на стрелки часов. Человеческое море уже захлестнуло Внуковский аэропорт. Несколько тысяч москвичей приехали сюда, чтобы приветствовать героя. У всех — цветы.

На аэродроме собрались многочисленные представители общественности, министры СССР и Российской Федерации, председатели государственных комитетов, члены Центрального Комитета КПСС, маршалы Советского Союза и родов войск, руководители партийных и советских ор-

гаанизаций столицы и области, ученые, деятели культуры.

Среди встречающих — члены дипломатического корпуса, советские и иностранные журналисты.

На аэродром прибыли товарищи: Л. И. Брежнев, Н. С. Хрущев, Ф. Р. Козлов, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, Н. С. Хрущев, Я. Э. Каллиберзин, Г. И. Воронов, заместители Председателя Совета Министров СССР А. Ф. Засядько, В. И. Новиков, Д. Ф. Устинов, К. Н. Руднев, члены Президиума Верховного Совета СССР А. А. Андреев, С. М. Буденный, К. Е. Ворошилов, премьер-министр и министр иностранных дел Демократической Республики Вьетнам, член Политбюро ЦК Партии трудящихся Вьетнама Фам Ван Донг.

Никита Сергеевич Хрущев, руководитель Коммунистической партии и Советского правительства направляется к родственникам Г. С. Титова. Никита Сергеевич жмет руку матери героя Александре Михайловне и говорит, что ее сын совершил замечательный подвиг. Он поздравляет также его отца Степана Павловича и жену Тамару Васильевну. Отец, мать и жена космонавта, расторганные, благодарят за поздравление.

Никита Сергеевич шутиливо замечает Юрию Гагарину, что у него легкая рука. Гагарин проложил путь в космос, а теперь примеру первого космонавта последовал его товарищ.

Н. С. Хрущев, руководители Коммунистической партии и Советского правительства, Ю. А. Гагарин фотографируются на память вместе с родственниками Германа Титова.

Стрелки часов приближаются к часу дня. Собравшиеся все чаще и чаще поглядывают на небо. Наконец, в голубизне показался серебристый ИЛ-18. На его борту — герой. Самолет, словно на параде, идет в сопровождении почетного эскорта истребителей. Эта воинская почеть подчеркивает величие подвига верного сына социалистической Отчизны.

Воздушный лайнер совершает посадку. Самолет ближе и ближе. Полая трапа. Открылась дверца, и в дверях показался герой-космонавт. Ему навстречу устремился шквал аплодисментов, приветственных возгласов, криков «Ура!». Гранул марш. Г. С. Титов спускается по ступенькам, идет по алой ковровой дорожке. К нему обращены тысячи восхищенных взоров.

Г. С. Титов приблизился к празднично украшенной трибуне, где находятся руководители Коммунистической партии и Советского правительства, родные космонавта. Аплодисменты не затихают ни на минуту.

Поднявшись на трибуну, майор Титов четко рапортует Никите Сергеевичу Хрущеву:

«Товарищ Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета Министров СССР, докладываю, что задание Центрального Комитета и Советского правительства выполнено. На корабле-спутнике «Восток-2» шестого и седьмого августа 1961 года совершен 25-часовой космический полет. Облетел более 17 раз вокруг земного шара и благополучно приземлился в точно заданном районе.

Все оборудование космического корабля работало безотказно. Чувствую себя превосходно. Готов выполнить любое задание партии и правительства. Майор Титов».

Никита Сергеевич заключает Титова в отеческие объятия, прижимает его к себе, как дорогого и любимого сына нашей Родины. Герман Титова обнимают и целуют жена, родители, сестра, родители жены. Женщины вытирают навернувшиеся слезы.

Руководители Коммунистической партии и Советского правительства жмут руку герою-космонавту, совершившему великий подвиг во имя мира, всеобщего счастья и прогресса человечества.

Группа пионеров — самых счастливых сегодня из всей московской детворы, а также девушки преподавательницы Герману Титову, руководителям Коммунистической партии и Советского правительства, всем «заходящимся на трибуну букеты цветов.

Над полем аэродрома слышится мелодия Государственного гимна Советского Союза.

Н. С. Хрущев, Г. С. Титов и Ю. А. Гагарин, руководители Коммунистической партии и Советского правительства направляются к рядам москвичей. Снова овации, снова возгласы «Ура!», теплые, идущие от самого сердца слова приветия, дружбы, пожелания здоровья, счастья, успеха. Героя-космонавта обнимают Главный маршал авиации К. А. Вершинин. Это — от всех советских военных летчиков, в рядах которых Герман Титов вырос как замечательный мастер воздушного пилотажа и подготовился к полету в космос.

Сопровождаемые аплодисментами Н. С. Хрущев, Герман Титов и его жена Тамара садятся в открытую машину, увитую гирляндами.

По средне-русской равнине, через леса и поля лежит путь космонавта от аэродрома в столицу. На всем пути следования героя-космонавта горячо приветствовали тысячи москвичей и их гости.

Боровицкие ворота — последний участок праздничной трассы. Все замерло в нетерпеливом ожидании. Фотокорреспонденты, кинооператоры, фотографы (а их здесь сегодня особенно много) торопятся занять удобные места.

В сопровождении почетного эскорта мотоциклистов показалась открытая машина, усыпанная цветами. Герман Степанович Титов и его жена приветствуют москвичей. Рядом с ними — улыбающийся Н. С. Хрущев.

Под приветственные возгласы сотен людей машина въезжает в Боровицкие ворота Кремля.

(ТАСС).

СТАРТОВАЯ ПЛОЩАДКА — СОЦИАЛИЗМ!

В центре торжеств — на Красной площади

Речь товарища Г. С. Титова

Как в дни больших праздников, нарядно и торжественно Красная площадь. На высоких мачтах вдоль всего здания ГУМа реют государственные стяги союзных республик. В центре здания на алом фоне — портрет В. И. Ленина. «Вперед, к победе коммунизма!» — пламенеют слова. На кумачовых полотнищах — здравия в честь Коммунистической партии, в честь советского народа. С каменного постаamenta устремилась вывеска ракеты. Она символизирует запуск корабля-спутника «Восток-2». Он изображен и на здании Исторического музея. Рядом портрет Германа Титова.

На площади — множество народа. Радостные и взволнованные предстоящей встречей, люди пришли сюда с зелеными ветками и букетами цветов. Над колоннами — портреты В. И. Ленина, руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, первых космонавтов.

На трибунах — знатные люди страны, передовики промышленности и сельского хозяйства, министры, депутаты Верховных Советов СССР и Российской Федерации, воины Советской Армии, зарубежные гости. Присутствуют многочисленные представители дипломатического корпуса.

Горячие аплодисменты прокатываются по Красной площади, когда на трибуне Мавзолея появляются товарищи Н. С. Хрущев вместе с космо-

навтами Юрием Гагариним и Германом Титовым, Л. И. Брежнев, Н. С. Хрущев, Ф. Р. Козлов, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, Я. Э. Каллиберзин, Г. И. Воронов, член Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов. Здесь же председатель Коммунистической партии Испании Долорес Ибаррури, премьер-министр и министр иностранных дел Демократической Республики Вьетнам, член Политбюро ЦК Партии трудящихся Вьетнама Фам Ван Донг, член Политбюро Французской коммунистической партии и секретарь ЦК ФКП Жак Дюкло.

На трибуне — семья космонавта. К микрофону подходит член Президиума Центрального Комитета КПСС и секретарь ЦК КПСС Ф. Р. Козлов. По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР он открывает митинг трудящихся города Москвы, посвященный новой беспрецедентной победе советской науки и техники.

И вот перед лицом москвичей, перед восхищенными взорами десятков тысяч людей — летчик-герой Герман Титов, которому Ф. Р. Козлов предоставляет слово. На площади раздаются горячие аплодисменты.

Дорогие товарищи! Друзья!

Дорогой Никита Сергеевич!

Счастлив доложить Коммунистической партии, Советскому правительству, всему советскому народу, что полет на космическом корабле-спутнике «Восток-2» в просторы Вселенной успешно завершён.

Этот корабль, созданный гением советского человека, совершил за 25 часов свыше 17 оборотов вокруг нашей планеты и благополучно возвратился на нашу прекрасную советскую землю.

От всего сердца благодарю Центральный Комитет ленинской Коммунистической партии, родное Советское правительство. Вас, дорогой Никита Сергеевич, за оказанное мне, рядовому военному летчику, высокое доверие осуществить этот космический рейс.

В дни подготовки, непосредственно перед стартом, и особенно во время пребывания в космосе, когда корабль-спутник с невиданной скоростью в течение суток облетал Землю, я думал о том, чтобы с честью выполнить задание Родины, задание партии.

Нашей Родины сделан новый шаг в освоении космоса. Новый успеш-

ный полет в космос, в подготовку которого вложили свой разум и сердце многие тысячи ученых, инженеров, техников, рабочих, еще раз показал всему миру, на что способен великий советский народ. И как не гордиться нам, советским людям, своей любимой Родиной, которая за короткий исторический срок шагнула от отсталости и разрухи к победе социализма, к вершинам науки и техники, к звездам.

Советский Союз открыл новую эру в прогрессивном развитии человечества. Мы по праву гордимся, что космические корабли стартуют с советских космодромов. Мы гордимся тем, что наши достижения в освоении космоса служат интересам всего человечества, интересам мира.

Мы используем беспрецедентную по своей мощи ракетную технику для научной цели, во имя прогресса.

В этот торжественный день уместно напомнить, что если враги мира развяжут новую войну, то советский народ имеет все необходимое, чтобы сокрушить агрессора.

Я, как военный летчик, готов выполнить любое задание Коммунистической партии и Советского правительства.

Космический корабль «Восток-2» (Окончание на 2-й стр.).

У Н А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза советскому летчику-космонавту майору Титову Г. С.

За осуществление выдающегося полета в космос на корабле-спутнике «Восток-2» присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» летчику-космонавту майору Титову Герману Степановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 9 августа 1961 г.

У Н А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания „Летчик-космонавт СССР“ летчику майору Титову Г. С.

За осуществление космического полета на корабле-спутнике «Восток-2» присвоить звание „Летчик-космонавт СССР“ гражданину Советского Союза летчику майору Титову Герману Степановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 9 августа 1961 г.

ПОСЛАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР товарища Н. С. ХРУЩЕВА

седьмой международной конференции за всеобщее и полное разоружение и запрещение атомного и водородного оружия

Токио, Япония

От имени народа и правительства Советского Союза приветствую участников седьмой международной конференции за всеобщее и полное разоружение и запрещение атомного и водородного оружия.

Цели, которые ставят перед собой участники конференции, отвечают сокровенным чаяниям всех народов. Нет более важной и неотложной, более благородной задачи, чем отстоять мир, оградив человечество от атомной опасности.

Советский Союз всегда был и будет последовательным и решительным борцом за предотвращение войны, за обеспечение безопасности как для своей страны, так и для всех стран мира. Советское правительство не жалует усилий для того, чтобы достигнуть соглашения о разоружении под строгим международным контролем, раз и навсегда покончить с гонимым вооружением. Советская программа всеобщего и полного разоружения предусматривает конструктивное, выгодное всем государствам, всем наро-

дам решение этой проблемы.

Советский Союз готов в любое время приступить к практическому осуществлению полного разоружения в случае достижения соответствующего международного соглашения. Мы готовы при этом принять любую систему контроля, если западные державы согласятся, наконец, разоружиться вместе с нами и принять план всеобщего и полного разоружения.

Одлако США и их союзники продемонстрировали явное нежелание вести серьезные переговоры по существу вопроса. Они уходят от соглашения о всеобщем и полном разоружении, усиливают гонку вооружений, раздувают военные бюджеты, форсируют военные приготовления.

Сегодня, больше чем когда бы то ни было ранее, международная обстановка требует от всех людей доброй воли, кому дороги мир и безопасность, сплотить свои силы для того, чтобы не допустить военной катастрофы, не позволить ввергнуть человечество в пропасть. Активная борьба

народов за мир при нынешнем положении, когда силы мира неизмеримо окрепли, может и должна преградить путь тем, кто размахивает факелом войны.

Советские люди с глубоким уважением относятся к японскому народу, который мужественно борется против размещения иностранных военных баз на его земле, против угрозы возникновения ядерного конфликта. Они искренне надеются, что наряду с Японией, первым испытавшим на себе ужасы атомных бомбардировок, не допустит повторения трагедии Хиросимы и Нагасаки, еще сплоченнее будет выступать против вовлечения своей страны в новые военные авантюры, за установление прочного мира во всем мире.

От всей души желаю конференции плодотворной работы, а ее участникам — всецелых успехов на благородном поприще борьбы за мир.

Н. ХРУЩЕВ.

3 августа 1961 года.

СТАРТОВАЯ ПЛОЩАДКА—СОЦИАЛИЗМ! Мир победит

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— замечательный корабль. Он оснащен первоклассной безупречной техникой, совершенной аппаратурой, действовавшей на протяжении 25 часов 18 минут полета безотказно.

Хочется крепко обнять каждого из творцов этой изумительной техники. За семнадцать с половиной оборотов корабля вокруг Земли я имел возможность сделать весьма ценные наблюдения, имеющие большое научное и познавательное значение. Действие всех систем корабля, включая и систему его посадки, полностью автоматизировано. Возможен также переход и на ручное управление. При этом корабль управляется легко и надежно. Это позволяет космонавтам производить посадку корабля-спутника в любой точке земного шара.

Я рад доложить, что корабль-спутник «Восток-2» совершил посадку точно в заданном районе. Радиосвязь работала так хорошо, что на всем протяжении полета в каждой точке орбиты я мог держать связь с моей любимой Родиной.

При каждом новом витке вокруг Земли я всегда узнавал свою любимую Родину по ее необычным приметам. Днем я хорошо видел континенты, ярко выраженные очертания гор и океанов, а в ночное время видел огни больших городов.

Самочувствие, как вы знаете, на всем протяжении полета было отличным. Работоспособность нормальная. Впечатления огромные.

На всем пути полета я ощущал заботу дорогих Отчизны. Меня согрела теплота и ласка всего советского народа. Приветственная телеграмма Никиты Сергеевича Хрущева, послужившая на борт корабля, придала мне новые силы для успешного осуществления длительного и сложного космического полета.

Спасибо Вам, Никита Сергеевич, спасибо вам, все советские люди, за ваше внимание, за вашу заботу и ласку.

Дорогие товарищи!

Наш народ переживает волнующие дни. На весь мир обнародован проект новой Программы Коммунистической партии Советского Союза, программы, открывающей путь к вершинам коммунизма. Мне, как и миллионам коммунистов, особенно радостно созидать себя маленькой частичкой героической ленинской партии, которая ведет и приведет нашу Отчизну к полной победе коммунизма.

Я глубоко взволнован великим доверием, которое оказал мне ленинский Центральный Комитет, принявший меня в члены Коммунистической партии Советского Союза. Перед лицом партии и народа я даю явное до конца дней своих быть верным сыном великой партии Ленина.

Свой полет в просторы Вселенной посвящаю родной ленинской партии и ее XXII съезду, съезду строителей коммунизма.

Еще раз большое, сердечное спасибо вам, дорогие товарищи москвичи, за теплоту, душевную встречу. Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

Слава Коммунистической партии Советского Союза и ее ленинскому Центральному Комитету во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым! (Речь Г. С. Титова неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами).

Бурные аплодисменты снова вспыхивают, когда к микрофону подходит Первый секретарь Центрального Комитета КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Прием в Большом Кремлевском дворце

МОСКВА, 9 августа. (ТАСС). Сегодня в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР устроили прием в честь выдающегося полета ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, обеспечивших осуществление нового космического полета человека в космическое пространство, в чел- летица-космонавта Германа Степановича Титова.

На приеме присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства, государственные и общественные деятели, представители общественности Москвы, а также «амчателеские» советские патриоты, работающие в области освоения космоса.

Сердечные поздравления с победой в космосе. На имя Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева поступают от зарубежных государственных деятелей телеграммы с поздравлениями советскому народу по случаю блестящей победы в покорении космоса.

С новым выдающимся успехом советских ученых, техников и рабочих сердечно поздравил Коммунистическую партию и советский народ первый секретарь Центрального Комитета КПЧ и президент Чехословацкой Социалистической Республики

Речь товарища Н. С. Хрущева

Дорогие товарищи москвичи! Дорогие соотечественники! Граждане всего мира!

В этот торжественный для нашей Родины день, день встречи с героем космоса Германом Степановичем Титовым мы вновь собрались на Красной площади, у стен древнего Кремля. Эта площадь видела много выдающихся событий, с ней связано многое в истории нашей Родины.

Отсюда, с Красной площади, наш великий учитель и вождь Владимир Ильич Ленин наблюдал полет первого советского самолета. Этот аэроплан, как тогда говорили, летел невысоко, с небольшой скоростью. Есть что-то великое и символическое в том, что, спустя всего каких-нибудь сорок лет, мы на этой же площади второй раз приветствуем героя космоса, человека огромной воли, мужества и смелости. Как не гордиться и как не радоваться нашему народу, породившему таких героев, как Юрий Гагарин и Герман Титов — двух небесных братьев. Оба они воспитанники славного космоса, нашей великой ленинской партии коммунистов.

Когда наш дорогой Ильяч наблюдал за первым полетом маленького и тихоходного самолета, он видел своим зорким взглядом те высоты, к которым сегодня поднимается наша советская Родина. Выполняя ленинские заветы, мы построили социализм. Наша Родина идет сейчас в главе просвещенного человечества, прокладывая новые пути в науке.

Весь мир был взволнован, когда солнечным утром 6 августа гражданин Советского Союза коммунист майор Герман Степанович Титов на корабле-спутнике «Восток-2» отправился в свое грандиозное космическое путешествие вокруг Земли. Он боролся просторами Вселенной и в течение 25 часов облетел земной шар более 17 раз.

Да, товарищи, наши космонавты могут действительно сказать, как поется в песне: «Всю-то я Вселенную проехал», сказать: всю-то Вселенную мы облетели, но нигде краше Родины не нашли.

Хорошо ведем, но на Родине лучше. Трудом своим люди украшают мир. Мы гордимся своей социалистической страной, ее успехами и с еще большим энтузиазмом будем трудиться для того, чтобы смело двигаться вперед, к коммунизму.

Как за нашими первыми космонавтами пойдут другие космонавты нашей страны и других стран, так же по пути, который прокладывает советский народ — в коммунистическое будущее, пойдут все народы.

Вам, космонавты, как первым разведчикам-геологам, которые первыми пробираются тропы, трудно идти, но зато и приятно видеть плоды своего труда. Так и народ наш, наша Коммунистическая партия первыми прокладывают путь к коммунизму. На нашем пути встречаются трудности, но мы преодолеваем их и вквашем плоды своего труда, радуемся успехам в коммунистическом строительстве.

Жители Азии и Африки, Европы, Америки и Австралии слышали голос советского космонавта. Это был голос не божественного существа, не выдуманного небожителя. Это был голос человека с планеты Земля, голос человека нового социалистического мира. И весь земной шар слышал русскую речь, добрый привет народам всех континентов Земли. Подвиг майора Титова на вечные времена войдет в историю человечества.

От имени Центрального Комитета Коммунистической партии, Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства, всего нашего героического народа горячо поздравляю Вас, дорогой Герман Степанович, и выражаю сердечную благодарность за совершенный Вами подвиг, за проявленные отвагу и героизм.

Советские люди горды тем, что на

ши ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие создали мощные ракеты и такие прекрасные космические корабли-спутники, как «Восток-1» и «Восток-2». Сколько ума, воли и умения вложено в создание этих чудесных машин.

Весь народ, все честные люди на земле поздравляют и славят наших ученых, конструкторов, инженеров и рабочих, чьим гением и трудом созданы космические корабли, штурмующие безбрежный океан Вселенной.

Дорогие товарищи! Все мы хорошо понимаем, что полет в космос не обычное дело, не прогулка по его необозримым далям, а сложный и напряженный труд, требующий мобилизации всех душевных и физических сил человека.

Наш космонавт блестяще выполнил большую программу научных исследований, и это обогатит науку новыми данными. После суток пребывания в космосе товарищ Титов вернулся на землю бодрым, крепким и жизнелюбивым. А ведь прямо дух захватывает, когда подумаешь, что корабль «Восток-2» пролетел в космосе свыше 700 тысяч километров. Космический рейс товарища Титова вел путь от Земли к Луне и обратно. Мы верим и знаем, что недалеко то время, когда космические корабли, управляемые человеком, продолжат трассы к Луне, к планетам солнечной системы.

Партия, правительство, весь советский народ гордятся тем, что наша Родина первой прокладывает путь в космос, все мы высоко оцениваем великий подвиг товарища Титова.

Мне доставляет большое удовольствие сообщить, что за осуществление выдающегося полета в космос на корабле-спутнике «Восток-2» Президиум Верховного Совета СССР присвоил Вам, Герман Степанович, звание Героя Советского Союза. От всего сердца поздравляю Вас с этим высоким званием и заслуженной наградой.

Вам присвоено также звание «Летчика-космонавта СССР». Теперь Вы являетесь с Вашим другом Юрием Алексеевичем Гагариным будете носить это славное звание. Но являясь только до следующего полета, а там пойдут и новые советские летчики-космонавты. Можно не сомневаться, что ваша семья летчиков-космонавтов будет расти и крепнуть.

Вы, Герман Степанович, отправившись в космос кандидатом в члены Коммунистической партии Советского Союза, но вели «во время трудового полета как стойкий коммунист. Центральный Комитет КПСС от имени кандидата космонавта стажера принял Вас в члены великой партии коммунистов. Поздравляю Вас с этим большим событием в Вашей жизни.

С большим уважением поздравляю Ваших родителей — Александру Михайловну и Степана Павловича. Им есть чем гордиться, они воспитали мужественного сына. Это большое счастье — вырастить и воспитать отважного человека, всегда готового прославить свою Родину! Мы поздравляем жену Германа Степановича — Тамару Васильевну и признательны ей за мужественные проходы любимого человека на подвиг во имя Родины.

Дорогие друзья, товарищи! В эти дни все прогрессивное человечество горячо приветствует выдающиеся победы советской науки и техники и восторженно поощряет советским людям, совершающим героические подвиги в космосе во имя торжества мира и разума на земле.

Советские люди впервые в мировой истории создали и запустили первый искусственный спутник Земли, а за ним еще серию спутников, космических ракет и космических кораблей, проложив таким образом человечеству дорогу в космос. Первым человеком, проникшим в космос и облетевшим по космической орбите весь земной шар, стал гражданин СССР, коммунист, ныне всемирно известный летчик-космонавт Юрий Гагарин. Сегодня мы чествуем нового героя космических полетов — Германа Титова, который более суток совершил научный космический рейс вокруг нашей планеты и благополучно привел свой корабль к земным берегам. И это опять советский гражданин и снова коммунист!

Наши успехи в изучении космического пространства — отражение великих достижений советского народа в области могучих производственных сил социалистической Родины, это отражение высоких преимуществ социализма, его превосходства над капиталистической системой. Наиболее здоровыяшие представители западного мира не могут не признать, что социализм — это и есть та надежная стартовая площадка, с которой Советский Союз

запускает свои космические корабли.

Полет летчика-космонавта товарища Титова на космическом корабле «Восток-2» представляет собой не просто очередное достижение советской научно-технической мысли, не просто полет отваги и мужества советского человека. Этот факт несет в себе огромное знаменательное содержание. В нем как бы сконцентрировались и мощь нашей первоклассной индустрии, и высшие достижения советской науки и техники, и благотворная жизненная сила советского строя, раскрывающего таланты и способности масс, дающего человеку подлинную свободу для созидательного труда и вдохновенного творчества. В нем, этом замечательном факте, отражены и весь пройденный нашим народом славный путь борьбы и труда, и сегодняшняя неодолима мощь, и величие нашей Родины, и ее устремление вперед, к новым высотам, к идеалам мира, свободы и дружбы народов.

Космический корабль «Восток-2» нес на борту не атомные бомбы, не какое-либо другое смертоносное оружие. Как и на других советских искусственных спутниках Земли и космических кораблях, на его борту находились мирные научные приборы, с помощью которых человек призван укрепить свою власть над природой, поставить на службу людям ее богатства и тайны. Пролетая над континентами, советский человек направляет свои приветствия всем народам Земли. Советский космический корабль совершал полет в просторах космоса как вестник мира и дружбы народов.

Наши мощные ракеты, равных которым нет ни в одной стране, используются для решения мирных задач, для расширения и углубления наших знаний о Вселенной. Новые данные, полученные советской наукой во время последнего полета в космос, станут достоянием всех ученых, всех народов и таким образом послужат доброй службе делу прогресса всего человечества, делу мира.

О мире, о счастье всего человечества думают советские люди. Как бы легко вздохнули народы, если бы они были освобождены от тягот военных расходов, и эти огромные средства были бы направлены на более полное удовлетворение материальных и духовных запросов людей, на развитие науки.

Товарищи! Мы живем в замечательное время. Новый великий подвиг в освоении космоса совершен в период, когда наша партия, весь советский народ с огромным политическим и трудовым подъемом готовятся к XXII съезду КПСС. Это будет особый съезд, он призван воплотить славную историческую миссию — утвердить новую Программу нашей партии. В проекте Программы вышей партия увидела, какие величественные горизонты открылись перед советским народом.

Народ — творец истории, кузнец своего счастья. Чем лучше все советские люди будут трудиться на благо общества, тем быстрее мы достигнем вершин коммунизма, проложим широкий путь в будущее для всего человечества. И мы твердо уверены, что наш народ под руководством Коммунистической партии будет и впредь на высоте стоящих перед ним задач. Мы первыми в мире построили социализм, первыми проложили путь в космос. Наша страна первой идет к коммунизму.

Отмечаю сегодня великие подвиги советских людей в космосе и на земле, необходимо все делать для того, чтобы наши достижения постоянно приумножались, чтобы наша Родина пришла к XXII съезду партии с новыми успехами в мирном созидательном труде. Честь и хвала коллективам промышленных предприятий, строкам, колхозам, совхозам, выполняющим свои обязательства, взятые в связи с предстоящим съездом нашей партии! Каждый выполненный план завода или колхоза — это тоже полет, полет в будущее.

Так будем же, товарищи, самоотверженным трудом своим приумножать успехи в экономическом, государственном и культурном строительстве, в улучшении условий жизни советского народа!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина, наш героический и талантливый народ — строитель коммунизма!

Да здравствует ленинская Коммунистическая партия, уверенно ведущая нашу страну по пути к коммунизму!

Пусть здравствует прочный мир на земле! (Речь товарища Н. С. Хрущева неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами).

ШКОЛА ИМЕНИ ГЕРМАНА ТИТОВА

БАРИАУЛ, 9 августа. (ТАСС). Педагоги села Полковниково и рабочие Лучо-показательного хозяйства «Луч Октябрь» обратились с ходатайством: школе, где учился Герман Титов и работал учителем его отец,

присвоить имя космонавта Германа Титова. Сегодня Косихинский райисполком и Алтайский крайисполком удовлетворили их просьбу. Школе присвоено имя летчика-космонавта Германа Степановича Титова.

Н. С. Хрущев, обращаясь к тов. Титову, говорит:

— Позвольте мне еще раз крепко обнять и расцеловать Вас, как верного и славного сына нашей Родины, нашей ленинской партии.

На трибуну Мавзолея вбегают школьники. Они вручают букеты цветов Н. С. Хрущеву, космонавтам, всем стоящим на трибуне.

Начинается торжественное шествие москвичей. Представители всех районов столицы вышли на демонстрацию. Слышатся песни, музыка. Через Красную площадь проходит трудовая Москва. Идут пожилые и молодые люди — рабочие, инженеры, служащие, ученые, студенты, учащиеся ремесленных училищ. Куда ни глянешь — кузач знамен. Демонстранты несут портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства; все узнают портреты космонавтов Юрия Гагарина и героя дяди Германа Титова.

Над площадью проплывает серебристая ракета, на борту ее надпись: «Восток-2». Вслед за ней демонстранты несут полотнище со словами: «Мы рождены, чтоб сказку сделать былью». Именно эти слова, пожалуй, наиболее точно и правильно говорят о великих достижениях советской науки и техники. Ведь эти советские люди Аристипули к осуществлению дерзкой мечты гениального нашего ученого К. Э. Циолковского, который говорил: «Земля — колыбель разума, но нельзя вечно жить в колыбели».

...С Манежной площади, улицы Горького на Красную площадь вступают все новые и новые колонны. Улыбки на лицах, в руках — цветы, зеленые ветви, на полотнищах горят слова: «Да здравствует коммунизм!», «Слава нашей Родине!», «Слава создателям советских космических кораблей!», «XXII съезду КПСС — достойную встречу!». Демонстранты провозглашают здравицы в честь мира и дружбы между народами. Над площадью поднимается огромный шар — макет Земли, опоясанный голубой лентой с надписью: «За мирное сосуществование».

...Москвичи сердечно приветствуют отважного космонавта. Из рядов демонстрантов то и дело слышатся горячие возгласы: «Привет Титову!», «Слава Титову!». В этом не только дань необыкновенному мужеству, смелости и отваге человека, но и оценка его труда, его заслуг в развитии науки.

В заключение демонстранты пронесли по Красной площади макет ракеты «Земля—Марс—Земля». Из нее вылетали мальчик и девочка. Под макетом слова: «Мы тоже будем в космосе!».

Демонстрация москвичей продолжалась два часа. Двести тысяч человек приняли в ней участие.

Молодой космонавт майор Г. С. Титов завладел сердцами миллионов людей. Его слава — это слава всей нашей великой советской страны.

(ТАСС).

Политика мира и справедливости

Радость и гордость переполняют наши сердца при виде успехов нашей страны. Советские люди заняты сейчас большим делом — выполнением семилетнего плана. Мы одерживаем одну за другой победы в освоении космоса. Наше настоящее и наше будущее, которое мы хотим сделать самым прекрасным на земле, требует мира.

Вот почему мы с большим одобрением встретили речь Никиты Сергеевича Хрущева. Нам дороги и близки его слова о том, что именно коммунисты хотят вообще исключить войну между государствами из жизни человеческого общества.

Но мы не забываем, что кое-кому

наши успехи не нравятся. Имперяна-листы не отказываются от мысли о вооруженной борьбе против социализма, против миролюбивых народов. И мы не можем спокойно смотреть, как агрессоры готовятся к войне. Правильно, что наше правительство требует ликвидации шпионского остога в Западной Берлине, заключения мирного договора с Германией.

Весь наш народ поддерживает политику мира, проводимую Коммунистической партией, он полон решимости дать отпор любой агрессии.

В. САПОЖКОВА, секретарь партийной организации научной библиотеки Томского университета.

Маньяков надо остановить

С большим волнением, с чувством гордости за нашу прекрасную Родину слушала я по радио выступление главы нашей партии и Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева.

Я полностью поддерживаю мероприятия Советского правительства в области внешней политики, о которых говорил Н. С. Хрущев в своем выступлении. Заключение мирного договора с Германией положит конец провокациям западногерманских реакционеров в сердце Германской Демократической Республики, оздоровит международную атмосферу. Мне, как участнице Великой Отечественной войны, хорошо известны волчи повадки немецких милитаристов. Этих маньяков надо остановить.

Сия для этого у нас достаточно, а если понадобится, мы их удвоим.

Л. САМОХВАЛОВА, начальник ОТК, секретарь партбюро швейной фабрики областного прома.

ОТСТОИМ МИР

Замечательный подарок XXII съезду КПСС преподнес Герман Степанович Титов. Народы социалистических стран и все простые трудящиеся земли гордятся этой победой человеческого разума. Мы уверены, что недалеко то время, когда советские космонавты отправятся в звездные полеты к планетам солнечной системы.

Но для того, чтобы достичь этого, нужен мир. В своем выступлении по радио и телевидению Никита Сергеевич Хрущев от имени Советского правительства и народа еще раз подчеркнул, что работа о сохранении мира является главной линией нашей внешней политики.

Я работаю токарем в колесном цехе вагонного депо станции Томск-II. У нас дружный коллектив. Он борется за звание коллектива коммунистического труда. Стремимся завоевать это высокое звание к открытию XXII съезда партии. Радостно трудиться, видя впереди светлые перспективы.

В. БАЯНОВ, токарь вагонного депо станции Томск-II.

Коммунистическим трудом крепим мощь Родины

С большим вниманием коллектив разливо-сублимационного цеха Томского научно-исследовательского института вакцин и сывороток прослушал речь Н. С. Хрущева по радио и телевидению, в которой он отразил чаяния советского народа. Да, мы — мирные люди и все трудимся для блага народа, для мира, для счастья людей. Коллектив нашего цеха, цеха коммунистического труда, стремимся выполнять повышенные обязательства, взятые в честь XXII съезда партии. Партия посвящает нам каждое наше достижение в области внедрения новой техники, освоения нового прогрессивного технологического процесса. Все лучше, что есть у нас, мы стараемся передать другим. В июле к нам приезжали товарищи из Ленинградского, Ставропольского, Тюлинского институтов для ознакомления с рядом машин, которые мы приспособили для нужд нашего производства и которые дают большую производительность. Запуск этих машин — это результат смелого решения всем коллективом сложных вопросов производства.

Трудясь для мира, наш коллектив не забывает, что успехи нашего народа вызывают бешеную злобу у поджигателей войны. Мы должны быть бдительными, разоблачать проiski врагов мира. Если обстановка потребует, весь советский народ ответит на проiski империалистов. Для этого у нас имеется все — грозное оружие, поддержка всех простых людей мира, а главное — безграничная вера в правоту нашего дела, за которое отдали жизнь лучшие люди.

От имени коллектива разливо-сублимационного цеха Томского научно-исследовательского института вакцин и сывороток: А. РЫЖИЙ, начальник цеха; Я. МОКРАШИН, партгруппор; Н. ЗЕФИРОВА, фавосщица; И. ДОЛЖЕННОВА, бригадир разливо-сублимационного отделения; Ф. БУДАРИНА, бригадир подготовительного отделения; А. ЕЛЬЧАНИНОВА, Т. МЕЛНОВА, контролеры-применщицы; В. ГУЩИНА, контролер; М. ЧЕРНОВА, аппаратчи-стерилизатор.

Областное совещание партийно-хозяйственного актива

В Томске состоялось областное совещание партийно-хозяйственного актива.

Об итогах работы промышленности Томского экономического района за первое полугодие и задачах в выполнении плана текущего года рассказал председатель совнархоза тов. Грилин.

Отметив выполнение полугодового и семимесячного планов по совнархозу, тов. Грилин обратил внимание участников совещания на то, что многие предприятия недодали за это время значительное количество продукции.

Не выполнили планов по выпуску валовой продукции, снижению себестоимости 46 предприятий совнархоза. В числе их предприятия комбината «Томлес», управляемый электротехнической и металлообрабатывающей промышленностью, мясной и молочной промышленности, строительства и промышленности строительных материалов.

Недало много продукции завод «Сибэлектромотор», режущих инструментов, кранового электрооборудования, манометров, дрожжевой. Подшипниковый завод резко снизил выпуск в июле и в результате также оказался в числе отстающих. В большом долгу перед поставщиками Томский и Асиновский лесоперерабаточные и деревообрабатывающие комбинаты, Тимирязевский и некоторые другие лесопромхозы. Отстает капитальное строительство, ввод в эксплуатацию новых промышленных мощностей, а также жилья и детских учреждений.

В прениях выступили: главный инженер стройтреста № 98 тов. Сухомлинов, секретарь партганизации завода «Сибэлектромотор» тов. Кантонистов, директор Асиновского лесоперерабаточного и деревообрабатывающего комбината тов. Буций, главный инженер манометрового завода тов. Пущных, тракторист Эртайского леспромхоза тов. Скорняков.

секретарь партганизации Томского лесоперерабаточного и деревообрабатывающего комбината тов. Крамов, секретарь Верхне-Ретского райкома КПСС тов. Галактионов, секретарь обкома КПСС тов. Черваков и другие.

Докладчик и выступившие в прениях говорили о путях ликвидации отставания, об использовании резервов промышленности и строительства для успешного выполнения планов третьего года семилетия. Они указали на большую трудовую подъем в коллективах в связи с обсуждением нового проекта Программы КПСС и развернувшимся соревнованием в честь XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Участники совещания заявили, что они приложат все силы к тому, чтобы планы и обязательства были выполнены в срок.

На совещании выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Марченко.

Партийно-правительственная делегация Румынской Народной Республики отбыла в Киев

ТБИЛИСИ, 9 августа. (ТАСС). Продолжая поездку по Советскому Союзу, сегодня утром в Киев отбыла партийно-правительственная делегация Румынии, возглавляемая первым секретарем ЦК Румынской рабочей партии, председателем государственного совета Румынской Народной Республики Георгием Георгиевичем Деж.

На Тбилисском аэродроме, украинском государственными флагами Румынии, СССР и Грузинской ССР, румынскую делегацию провожали кандидат в члены Президиума ЦК КПСС первый секретарь ЦК ВП Грузии В. П. Мжаванадзе, председатель Совета Министров Грузинской ССР

Г. Д. Джавахидов, председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Лоцендзе и другие официальные лица. На аэродроме был выстроен почетный караул. В. П. Мжаванадзе и Георгию Деж обменялись речами.

ВЕЛИЧАЙШАЯ ПОБЕДА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОЯ Космонавт Герман Титов рассказывает... НОВЫЙ БЛЕСТАЮЩИЙ УСПЕХ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

8 августа в первой половине дня в домике на высоком берегу Волги состоялся дружеский вечер журналистов с космонавтом Германом Титовым. Отдохнувший после напряженной и трудной работы, Герман Степанович выглядит свежо и бодро. Он улыбается, шутит, тепло здоровается с теми, кто провожал его в исторический рейс в просторы Вселенной на космодроме, и с теми, кто встречал его в районе приземления.

Начинается пресс-конференция. Герой Советского Союза генерал-лейтенант авиации Н. П. Каманин представляет журналистам героя космоса и дает ему слово.

Завязывается непринужденная дружеская беседа. В ней участвует и прилетевший сюда Юрий Гагарин. Вопросы много, самых разнообразных и порой неожиданных.

На вопрос: Как Вы себя чувствуете? Майор Титов отвечает: — Вы это сами видите. Самочувствие отличное. Вчера после приземления меня очень и очень хорошо встретили товарищи. Прибыл сюда на дачу, два часа погулял, полюбозвездил чудесными просторами. Одним словом, отдохнул и готов снова приступить к работе.

Мы смотрим на двух героев, двух друзей — Германа Титова и Юрия Гагарина. Один из них только что вернулся из космоса. Другой совершил триумфальную поездку по странам мира, налетав свыше 30 тысяч километров. Тот и другой в глазах всего человечества стали олицетворением беспримерного мужества и воли советских людей, строящих на своей земле коммунизм. Человечество восхищено великим подвигом Юрия Гагарина. Теперь оно по достоинству оценило другой величайший подвиг тоже советского человека, тоже коммуниста.

Да, подвиги достижения под силу только Советскому государству, где все делается для научного прогресса, во имя лучшей жизни, во имя счастья и радости на земле для всех народов. Космонавт задает вопрос: — Ваша первая мысль, первое чувство, когда Вы вернулись на землю и увидели своих соотечественников?

— Когда я приземлился, то получил: ну вот, работа закончена, та работа, в которой принимали участие многие и многие люди страны. Я испытывал чувство выполненного долга, сознавая, что порученное мне задание выполнено, и я вновь на земле, нашей советской земле.

Герман Степанович рассказывает, как он приземлился: — Я приземлился на вспаханном после уборки урожая поле. Почва была мягкая. Видно, колхозники хорошо поработали.

Один из журналистов интересуется тем, сколько раз чередовался день и ночь в продолжение полета.

— На каждом витке, — ответил майор Титов, — через каждые полчаса часа ночь сменялась днем. Таким образом, говорит он шутливо, за одни сутки я отработал 17 дней и 17 ночей.

С увеличением космонавт говорит о своем корабле как о одном из совершеннейших творений современной техники.

— Управлять им легко, — говорит он, — можно его ориентировать в любом положении, направлять куда надо, и там, где нужно, приземлять. В полете я чувствовал себя хозяином — пилотом корабля. Он был послушен моей воле, моим рукам.

С особой теплотой и сердечностью Герман Титов говорит о создателях космического корабля «Восток-2» — ученых, конструкторах, инженерах, рабочих. Это не только замечательные специалисты, но и прекрасные, душевные люди. При всей их занятости они находили время пообщаться с ним, ответить на все вопросы космонавта, готовившегося в столь необычное путешествие.

Он с похвалой отзывается о научных и производственных коллективах, которые участвовали в создании корабля и в его подготовке к полету.

— Хочу выразить им свою благодарность, так же как и всему советскому народу. Великая ему благодарность. Во время полета я думал о нашем талантливом народе, нашей Родине, славы Коммунистической партии и старался делать все так, чтобы этот космический рейс завершился успешно.

Слушая Германа Титова, невольно приходишь к мысли, какими разнообразными знаниями должен обладать космонавт, представитель новой героической профессии. Геофизика, астрономия, механика и многое другое должно быть на вооружении пилота. Ведь космонавтика — всеобъемлющая наука. И когда Германа Степановича спрашивают, насколько сложна его профессия, он говорит:

— Всякая профессия сложна и интересна по-своему. Если человек нашел свое призвание, труд становится для него радостью. Чем больше будешь знать, тем больше будешь полезен для дела. Старт, полет и финиш, — продолжает рассказывать космонавт, — все трудно по-своему,

все имеет свои особенности. Весь космический полет — трудная работа.

Вопрос: Как Вы перенесли длительное состояние невесомости? Ответ: Самое главное — невесомость не приводит к нарушениям работоспособности человека. При ней можно жить и работать. Вся научная программа, заданная космонавту на период полета, выполнена полностью. Вот лучшее доказательство, что невесомость не страшна. Состояние невесомости прекратилось, когда начался спуск корабля. Резкого перехода из одного состояния в другое не ощущалось. Просто я вернулся к привычному, привычному, земному состоянию.

— Как Вы спали в космосе? — спрашивает один из журналистов. — И какие видели сны? Под смех присутствующих космонавт отвечает, что он всегда спит хорошо и снов никогда не видит.

— Сны иногда негодны, — отшучивается он, — во сне надо отдыхать. В полете я хорошо выспался. Постель, правда, не пуховая, но выспаться можно.

Вопрос: Что Вы видели в полете? Ответ: Очень многое видел и рассказать обо всем в короткой беседе невозможно. Земля наша замечательная. Голубые озера вокруг нее очень красивы. Прекрасное зрелище! Небо чуть темнее, чем у нас на юге. Солнце ослепительно яркое, и на него смотреть невозможно. Луну я видел дважды, она была на ущербе. Сердце ее такой же, каким мы его видим с Земли. Увидел Луну, я даже обрадовался и вспомнил любящимися мне в детстве рассказы Голая «Ночь перед рождением», о том, как черт похитил месяц. Впечатление такое, будто космический корабль остается на месте, а Луна быстро проплывает мимо иллюминаторов.

Космонавт задает вопрос: Совпадают ли его ощущения и впечатления с тем, что видел и испытывал Юрий Гагарин, пребывая в космосе? — Все полностью совпадает, — отвечает майор Титов.

Юрий Гагарин, внимательно слушающий рассказ, добавляет: — Мой друг Герман Степанович, конечно, увидел и пережил значительно больше, чем я.

Как известно, на космическом корабле «Восток-2» среди разнообразной радиоаппаратуры были установлены широкодиапазонные приемники. Журналисты интересуются, какие широкодиапазонные радиопередатчики слышал космонавт с Земли.

— Прежде всего я услышал голос диктора Левитана, передававшего сообщение ТАСС о том, что в космос запущен космический корабль и что управляет им советский гражданин Титов. — Космонавт улыбнулся и добавил: — Затем я выключил приемник, так как знал подробности пуска. Мне довелось слышать радио-

станции многих стран мира. Я с удивлением слушал замечательные вальсы Штрауса. В эфире звучали и родные и чужие нам голоса. Было радостно, когда сквозь барабанный грохот зарубленного джаза прорвался задумчивая русская песня «Подмосковные вечера», а затем зазвучал бойкий «Марш энтузиастов».

На втором витке вокруг земного шара я доложил по радио Никите Сергеевичу Хрущеву, что полет протекает успешно. Ответная радиотелеграмма Никиты Сергеевича растрогала меня чуть не до слез. В сложных условиях полета это отеческое напутствие мне очень помогло. Я почувствовал себя более уверенным, более сильным. В приветствии Никиты Сергеевича заключалась поддержка всего народа, партии и правительства. Я был не один в просторах Вселенной, я был вместе с миллионами советских людей.

Я успел сделать несколько витков вокруг планеты, продолжал космонавт, когда пришло дружеское приветствие Юрия Гагарина, находившегося в Америке.

Зная о том, что Герман Титов увлекается музыкой, его спросили: Кто из композиторов ему больше всего нравится? — Я люблю Глинка и Чайковского. Моя любимая опера «Руслан и Людмила», — ответил космонавт.

Конечно, каждого интересует, почему тот или иной человек избрал данную профессию. Почему же стал космонавтом Герман Титов? Любовь к технике привела его в авиацию.

— Профессия летчика мне по душе, — рассказывает Герман Степанович, — с детства я люблю технику. Вот почему я изучил шиферное дело, а когда пришла пора выбрать специальность, без колебаний пошел в летчики. С еще большей радостью я стал космонавтом.

В заключение пресс-конференции журналисты поздравили Германа Степановича Титова с замечательным событием в его жизни: Центральным Комитетом КПСС принял его в члены ленинской партии. В ответ на это Герман Степанович сказал: — Я безмерно благодарен Центральному Комитету нашей партии за оказанное мне доверие. Как не гордиться, не радоваться, что меня, молодого офицера, приняли в ряды великой партии Ленина. Я заверяю ЦК КПСС, Советское правительство, что и впредь буду выполнять все задания так, как это положено коммунисту.

Наша беседа подходит к концу. Герман Титов просит передать читателям, всему советскому народу горячий привет и пожелание новых успехов в работе на благо нашей Родины.

Корреспондент ТАСС Г. Васильев передает: «Он приземлился. Здоров, чувствует себя очень хорошо». «Красный космонавт снова на земле после космического путешествия в 434.000 миль». «Титов вернулся на землю, совершив 17 оборотов вокруг Земли» — с такими заголовками через эфирную полосу вышли газеты «Нью-Йорк пост», «Нью-Йорк джорнэл-американ» и «Нью-Йорк уорлд телеграф энд сан». Под заголовками — портреты улыбающегося Германа Титова в авиационном шлеме и комбинезоне.

Многие страницы газет целиком заняты статьями и корреспонденциями, описывающими, комментирующими, оценивающими великий подвиг советского народа. Десятки фотографий: советский космонавт во время тренировок, Титов в кругу семьи, Титов на Красной площади вместе с Юрием Гагариним.

В опубликованной «Нью-Йорк пост» статье «Что это означает для России и для нас» Артур Шнайдер подчеркивает огромное научное и техническое значение новой выдающейся победы Советского Союза и осуждает тех, кто пытается приуменьшить значение советских достижений. «Новая победа русских, — пишет он, — вновь выставляет как лживых тех, кто попросту в стремлении поставить под сомнение силу Советского Союза в науке и технике и кто сомневался в том, что Юрий Гагарин действительно был выведен на орбиту».

«Триumph Советского Союза, — продолжает Шнайдер, — не следует расценивать просто как эффектное достижение. Он демонстрирует высочайшее совершенство в системе управления и обширные биологические знания, не говоря уже о хорошо известном превосходстве в мощности ракетных двигателей. Мы обычно говорили, что отстает от Советского Союза только в способности поднимать в космос большие тяжести. По-видимому, мы позади его и во многом другом».

На страницах газеты «Нью-Йорк джорнэл-американ» известный специалист в области ракет и космических исследований д-р Вилли Лей заявляет, что Советский Союз «уже сегодня» обладает возможностями для того, чтобы запустить людей в космический капсул вокруг Луны и вернуть их на землю».

В многочисленных материалах, публикуемых американской печатью, выражается не только пренебрежение грандиозного развития науки и техники в Советском Союзе, но и восхищение высокими моральными качествами советского космонавта Германа Титова, его мужеством, самообладанием. Искреннее восхищение — такова реакция простых американцев на замечательный подвиг советского человека, советского общества. Однако нельзя не отметить того, что кучка политиканов, спекулирующих на отравлении международной атмосферы, не может скрыть своего зависти и злобы перед лицом новой блестящей победы Советского Союза. «Как можно быстрее выведи американца на орбиту», — кричат в конгрессе — под таким заголовком газета «Нью-Йорк уорлд телеграф энд сан» публикует сообщение из Вашингтона о высказываниях реакционных сенаторов и членов палаты представителей, пыта-

ющихся представить успешный полет «Востока-2» как некую «угрозу» Соединенным Штатам.

Как сообщает корреспондент агентства ЮПИ из Гонконга, газета «Нью-ингипост» пишет в редакционной статье, что новое достижение России в космосе значительно опередило американское «в тысячу раз». «Если их сравнить, — замечает газета, — то один — гигант, а второй — ребенок: один — бегун на большие дистанции, а другой — только учится ползать».

ГАВАНА. Корреспондент ТАСС Н. Чигирь передает: «Вчера» Новое историческое достижение Советского Союза — длительный полет космического корабля «Восток-2» — возмужало и встретилось Нубе. Интерес к этому событию здесь поистине огромен. 6 и 7 августа по кубинским радиостанциям регулярно передавались сообщения из Москвы о ходе полета. Но кубинцам этого было недостаточно. Они звонили по телефону в посольство СССР и в другие советские организации, желая узнать дополнительные подробности о том, как проходит полет, каково самочувствие Германа Титова, спрашивая, где и когда он приземлится.

От души поздравляя советских людей с новым великим подвигом, гаванцы единодушно заявляли о своем желании оказать Герману Титову на кубинской земле такой же горячий прием, какой был оказан первому космонавту Юрию Гагарину во время его недавнего пребывания на Кубе.

Космический полет Германа Титова, сказал корреспонденту ТАСС генеральный секретарь Народно-социалистической партии Кубы Блас Рока, окончательно и бесспорно утверждает превосходство социализма над капитализмом. Я уверен, подчеркнул Рока, что теперь Соединенные Штаты Америки уже не смогут догнать Советский Союз.

Десятки людей, движимые чувством восхищения перед героизмом штурмующих космос советских людей, пришли к зданию посольства Советского Союза, чтобы выразить свою радость по поводу этого замечательного события.

Целя армии корреспондентов опята забрасывает советских работников в Англии вопросы, волнующие сегодня: «Собирается ли он приехать в Англию?», «Спрашивают советского посла в Великобритании А. А. Солдатову представители газет «Дейли экспресс» и «Дейли мейнор». Мы от души радуемся его успеху, заявляю, и очень хотели бы видеть майора Титова здесь в Англии.

Лондонские газеты широко комментируют благополучное завершение беспремерного полета Германа Титова. Полные тексты всех последних новостей из Москвы «Ивнинг стандард» и «Ивнинг ньюс» помещают под заголовками на всю страну — «Успешное приземление», «Космонавт Герман завершил свой полет и чувствует себя отлично».

ПАРИЖ. «Он приземлился» — эти слова напечатаны огромными буквами через всю первую страницу в газете «Франс-суар». Парижанам не надо объяснять, что «он» — это советский космонавт майор

Г.С. Титов. Они с огромным интересом следили за его полетом.

Газеты отмечают совершенство космического корабля «Восток-2», надежность его аппаратуры и высокое моральные качества советского космонавта.

«Самый поразительный момент завершения полета, — пишет газета «Пари-пресс-энтрансжан», — это будничное спокойной ночи, сказанное Титовым своим соотечественникам перед сном. Можно представить себе, как Титов спокойно гасит свет и засыпает в огромном снаряде, который продолжает вращаться вокруг Земли со скоростью 28.800 километров в час».

СОФИЯ. Второй грандиозный полет советского человека в космос вызвал небывалое восхищение в Болгарии. Большие суетки миллионы людей следили за полетом вокруг Земли космического корабля «Восток-2».

Новый подвиг советского человека с восторгом приветуют болгарские ученые. Как передает Болгарское телеграфное агентство, член-корреспондент Болгарской академии наук проф. Н. Бонев сказал: Советская наука осуществила грандиозный биологический опыт большого значения для будущего астронавтики. Семнадцать оборотов вокруг Земли. Семьсот тысяч километров! Это осуществленная фантастика.

БУЭНОС-АЙРЕС. Все газеты Буэнос-Айреса уделяют огромное внимание полету советского космического корабля. Сообщения о полете майора Титова публикуются на первых полосах под крупными заголовками: «Человек облетел, ужинал и спал в космосе». «Подготовительный шаг к полету на Луну».

Аргентинские газеты сообщают последние известия о благополучном возвращении на землю майора Титова. Аргентинцы звонят по телефону в посольство Советского Союза и передают горячие поздравления майору Титову и всему советскому народу по случаю великого достижения в освоении космоса.

КАИР. «Вместе со всеми людьми на земле мы горячо поздравляем народ Советского Союза и его ученых с великим историческим достижением — успешным запуском и приземлением второго космического корабля-спутника «Восток-2» с космонавтом Г. С. Титовым», — заявил корреспонденту ТАСС директор Хедунасий обсерватории профессор астрономии Абдель Хамид Самаха.

Этот исторический подвиг, сказал он, принесет огромную пользу всему человечеству. «Как ученый, я полагаю, что этот научный подвиг не может не послужить делу мира и сближения между народами», — сказал в заключение Самаха.

Вчерашние вечерние катюшки газеты «Бурс экипесен» и «Аль-маса» вышли под крупными заголовками через всю первую полосу, сообщаями об успешном завершении космического полета. Газета

«Бурс экипесен» называет полет майора Г. С. Титова «самым выдающимся подвигом в истории человечества».

ВАШИНГТОН. Вчера вечерние واشингтонские газеты были посвящены выдающемуся полету Германа Титова на советском космическом корабле «Восток-2». Газеты «Стар» и «Ньюс» поместили крупным планом на первых страницах фотографии советского героя на различных стадиях подготовки к полету. «Стар» помещает также на первой странице фотографию Н. С. Хрущева, разговаривающего по телефону с космонавтом.

Все газеты на первых страницах сообщают о теплом приветствии Н. С. Хрущева Герману Титову и приводят душевный отеческий разговор Никиты Сергеевича с героем-космонавтом.

«Мечта стала действительностью для космонавта Титова» — под таким заголовком газета «Стар» помещает заметку о втором советском космонавте.

Характерно, что печать единодушно подчеркивает, что Титов — лучший представитель нового советского поколения, воспитанник ленинского Комсомола и Коммунистической партии.

На внутренних страницах واشингтонских газет приводятся детальные описания полета. Корреспонденты американских телеграфных агентств и радио сообщают из Москвы о ликовании советского народа в связи с успешным полетом Г. Титова. Радио и телевидение сообщают о восторженной реакции во всем мире на этот выдающийся событие.

«Семнадцать раз вокруг света за один день. Даже живому воображению Июль Верна, видимо, было бы трудно представить грандиозность космического полета вокруг Земли космонавта Титова», — заявляет в редакционной статье газета «Стар». Майор Герман Титов заслуживает аплодисменты и восхищение всех народов.

ПЕКИН. Великий подвиг советских ученых, инженеров и техников, всего советского народа и сегодня продолжает оставаться в центре внимания общественности и печати Китайской Народной Республики. Газеты публикуют сегодня сообщение об успешном завершении полета космического корабля «Восток-2» с летчиком-космонавтом майором Титовым на борту. Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и правительства Советского Союза, беседа Н. С. Хрущева с Г. С. Титовым, посвящают передовые статьи и комментарии этому великому подвигу советского народа.

Новое огромное достижение Советского Союза в области освоения космоса — это гордость советского народа, гордость всего лагеря социализма, комментирует сегодня газета «Ижэньминь жибао».

Это достижение подтверждает могущество Советского Союза и всего социалистического лагеря. Оно вдохновляет китайский народ и народы всех социалистических стран, побуждает их умножать усилия в строительстве социализма и коммунизма, воодушевляет народы всего мира на непримиримую борьбу за прочный мир во всем мире. (ТАСС).

Наша гордость, наша слава

Волнующие, исторические дни переживала наша великая Родина, весь наш советский народ. На днях мы с волнением и гордостью, с захватывающим интересом читали в проект Программы КПСС. Прошло несколько дней, и мы услышали сообщение о новом завоевании космоса. Наш соотечественник летчик-космонавт Герман Степанович Титов совершил беспремерный в истории 25-часовой полет вокруг Земли.

Полет космического корабля «Восток-2» доказал, что недалеко то время, когда советские люди положат межпланетные трассы к Луне.

Сколько раз слова: «Внимание, Говорит Москва. Передаем сообщение ТАСС» — заставляли замриать сердце в ожидании чего-то особенно важного, необычного.

И вот вновь... Еще не успел мир пережить подвиг Юрия Гагарина, как взмыл в неизвестные просторы Вселенной новый советский простой человек, космонавт Герман Степанович Титов. Не найти сразу слов, чтобы выразить гордость за советскую науку, за наших труженников — создателей прекрасных космических кораблей, преклонение перед мужеством наших

Марсу, Венере. И каждый из нас сейчас испытывает законную гордость за нашу Родину, колдобель самой передовой науки и техники.

Героический космический полет влетает в нас уверенность в том, что нет в мире силы, которая могла бы помешать нашему движению к коммунизму. Он вдохновляет нас на новые успехи в труде, на новые достижения в дни соревнования в честь XXII съезда КПСС.

В. НИКИФОРОВ, элентрик центральной распределительной подстанции завода «Сибэлектромотор».

Отчизна-мать! Твой человек отлит из стойкого металла

Сколько раз слова: «Внимание, Говорит Москва. Передаем сообщение ТАСС» — заставляли замриать сердце в ожидании чего-то особенно важного, необычного.

И вот вновь... Еще не успел мир пережить подвиг Юрия Гагарина, как взмыл в неизвестные просторы Вселенной новый советский простой человек, космонавт Герман Степанович Титов. Не найти сразу слов, чтобы выразить гордость за советскую науку, за наших труженников — создателей прекрасных космических кораблей, преклонение перед мужеством наших

летчиков-космонавтов. Поистине: «Отчизна-мать! Твой человек отлит из стойкого металла».

Второй космический полет советского человека посвящен XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза, партии, в основу политики которой положена борьба за мир и счастье народов.

Нечислаемы наши возможности, безгранична наша любовь к Отчизне, к тебе, Родина моя, гордость всего мира!

Ю. КУЗЬМИНА, учительница 9-й средней школы г. Томска.

Командир космического корабля

Больше всего взволновали нас за эти два дня записи разговора космонавта с Землей.

Каждого, кто ежминутно ждал новостей из космоса, приятно удивил слова пилота: «Прощу передать добрым москвичам спокойной ночи. Я сейчас ложусь спать». А нас, специалистов по автоматике, эти слова неказзано обрадовали. Это означало, что автоматические системы полностью обеспечили корабль безопасный

полет. Только такая автоматика, в которой процесс усложнения задания неизменно сопровождается ростом надежности, имеет право торговаться в космические дали. Вот почему новый космический триумф советского народа — это блестящая победа нашей науки и техники.

Трудно переоценить и другой очень важный результат полета: космонавт имел возможность управлять кораблем. Это значит, что он

Советские люди с огромным воодушевлением обсуждают проект Программы Коммунистической партии. Они направляют все свои усилия, чтобы достойными трудовыми подарками ознаменовать XXII съезд КПСС, в третьем году семилетия сделать еще один крупный шаг вперед по пути построения коммунистического общества в нашей стране.

Основным звеном дальнейшего развития всего сельскохозяйственного производства, указывают в проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза, базой быстрого роста животноводства является ускоренный подъем производства зерна.

В условиях нашей области в увеличении производства зерна большое значение имеют дальнейшее расширение посевных площадей и повышение урожайности озимых зерновых культур.

Возделывание озимых культур позволяет также более равномерно распределить полевые работы в течение сельскохозяйственного года и благодаря этому лучше использовать имеющуюся в колхозах и совхозах рабочую силу и сельскохозяйственную технику, вовремя и высококачественно проводить убор-

ку урожая, сократить потери зерна и снизить себестоимость его производства. Кроме того, посевы ржи являются хорошим предшественником для посева всех основных культур, имеют большую агроэкологическое значение как средство борьбы с сорняками. Солома озимой ржи также является лучшим подстилочным материалом, особенно для молодняка всех видов скота.

Опыт ряда колхозов нашей области показывает, что при своевременном посеве озимых культур сменяются переходящих фондов, при выполнении других агроэкологических требований озимая рожь дает высокие и устойчивые урожаи.

В 1960 году колхоз имени XXI съезда КПСС Кожениковского района получил урожай озимой ржи с площади 1.468 гектаров по 16,7 центнера с гектара, колхоз «Сибирь» этого же района с площади 1.035 гектаров получил озимой ржи по 18,2 центнера с гектара.

Однако в ряде районов области все еще не уделяется должного внимания возделыванию озимых культур, не принимаются необходимые меры по повышению уровня агроэкологии их возделывания, допускаются многочисленные факты плохой подготовки почвы, посева некондиционными семенами на влажных предшественниках и неудобных площадях, что приводит к снижению урожайности.

В некоторых районах, ранее возделывавших озимую рожь на больших площадях, за последние годы резко сокращены посевные площади озимых культур. В Кожениковском районе площади посева озимой ржи с 12,1 тысячи гектаров в 1957 году сократились до 7,6 тысячи гектаров в 1960 году. Правда, в текущем году кожениковцы решили увеличить посевы ржи по сравнению с прошлым годом на 1,4 тысячи гектаров, но этого явно недостаточно. За последние годы не-

пустили резкое сокращение посевов ржи колхозы Шегарского, Кривошеинского, Зырянского и некоторых других районов.

Время еще не ушло. Поэтому надо в каждом хозяйстве еще раз пересмотреть структуру посевных площадей и, исходя из конкретных условий колхозов и совхозов, решить вопрос о расширении посевов озимой ржи, чтобы действительно каждый участок земли использовался с наибольшей выгодой. Если недостаточных паров под посев озимых, то нужно их размещать по занятым парам, но для этого необходимо сейчас же убрать парозанимающие культуры, всахать эти площади пшугами с предшугниками и обязательно прикатать тяжелыми катками. В наших условиях парозанимающей культурой могут быть посевы клевера, убранные в ранние сроки на силос или сено.

Наряду с расширением озимого клина важно соблюдать следующие правила: хорошо готовить почву, сеять в лучшие агроэкологические сроки сортовых семян и ржи, в поздней норме высева. Именно это позволяет опытным станциям и сортоиспытательным участкам ежегодно получать высокие урожаи ржи. В 1960 году на Чанском сортоиспытательном участке урожай озимой ржи был получен по 20,4 центнера с гектара, на Шегарском — по 26,4 центнера с гектара.

Лучшие сроки сева озимой ржи наступили, поэтому с разрыванием сева нельзя допускать промедления. Практика показывает, что озимые, посеянные до 20 августа, лучше развиваются и дают высокие урожаи.

В текущем году многие колхозы и совхозы вынуждены сеять рожь свежесобранными семенами, поэтому необходимо обратить особое внимание на подготовку семян к севу. На посев следует использовать рожь с лучших сортовых, бо-

лее урожайных посевов, с равномерным и более ранним сроком созревания.

В целях повышения урожайности важно широко применять внесение минеральных удобрений озимым посевом ржи. Для этого целесообразно использовать имеющиеся в области гранулированный суперфосфат.

При проведении сева озимых ржи в любом случае нельзя допускать промедления в агроэкологии. С первых дней сева в браковданном надо вести решительную борьбу.

Райкомом КПСС, райисполкомом и руководителями хозяйств надо обеспечить создание из урожая текущего года переходящих семян фондов озимых культур в объеме полной потребности для посева в 1962 году с учетом всемерного расширения посевов озимой ржи.

Один из крупных русских агрономов, замечательный опытник и популяризатор В. В. Винер говорил: конечно, нем хуже семена, чем хуже и позднее посева, чем суше и тоньше почва, тем медленнее и слабее будет идти рост ржи, тем больше ей понадобится времени для того, чтобы хорошо укорениться, а поэтому, очевидно, что чем короче и холоднее осень, тем важнее для хозяина прийти растению на помощь и усилить его рост хорошим отбором семян, ранним посевом, хорошей заделкой, а главное, хорошей подготовкой почвы и сильным удобрением.

Долг агрономов и руководителей колхозов и совхозов — установить неслыбный контроль за проведением сева озимой ржи, добиться, чтобы в каждом хозяйстве он прошел образцово, без нарушений агроэкологии.

Партинные, советские и сельскохозяйственные органы должны повысить внимание к озимому севу и провести его на высоком уровне агроэкологии.

МИР, СЧАСТЬЕ — ВСЕМ НАРОДАМ!

НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ УБОРКИ УРОЖАЯ

Пламенный призыв к миру

ВАРШАВА, 8 августа. (ТАСС). Яркое выступление Н. С. Хрущева по радио и телевидению находится в центре внимания всей польской печати и радио. Газеты помещают текст выступления, комментируют к нему и портрет Никиты Сергеевича Хрущева.

В той части выступления, которая посвящена международному положению, пишет «Трибуна людей», Хрущев еще раз обратился к рассудку ответственных государственных деятелей западных держав. Нельзя допустить, чтобы силы агрессии и реванша в Западной Германии продолжали толкать мир на край пропасти при поддержке и с участием правительств западных держав, ослепленных классово-партийными интересами и социальстическими предрассудками. Именно поэтому социалистические государства не могут смотреть сложа руки на военные приготовления.

Со всей решимостью, продолжает газета, глава Советского правительства предостерегает западные державы от продолжения этой уг-

рожающей миру игры, от усиления гонки вооружений и тактики угроз. Он представил конкретные меры безопасности, которые СССР полон решимости предпринять.

Выступление товарища Н. С. Хрущева, пишет в заключение газета, явилось пламенным призывом к объединению миролюбивых усилий и доброй воли всех без исключения народов и правительств. Оно вызывает к раздумью и чувству реализма правителей западных держав. Вместе с тем оно явилось важным предупреждением в адрес империалистов, которым нужно было напомнить, что в эпоху термоядерного и ракетного оружия не должна иметь место навязчивая идея самоубийства, которая характеризует их политику, ибо народы не хотят совершить и не совершат самоубийства.

ГОЛОС РАЗУМА

БЕРЛИН, 8 августа. (ТАСС). «Страстный призыв Н. С. Хрущева к народам и государственным деятелям мира, Разум вместо военной истерии. За мирный договор — мирное сосуществование» — под таким заголовком опубликована сегодня «Нейес Дейчланд» полный текст речи Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, произнесенной им по московскому радио и телевидению. Газета выделена в подзаголовок важнейшие положения выступления главы Советского правительства.

Газета «Трибуне» публикует изложение речи под заголовком: «Хрущев подтверждает — никакие отсрочки в деле заключения мирного договора! Настоящий призыв к западным державам». Как первоочередную задачу о со-

хранении мира, пишет газета, охарактеризовал Н. С. Хрущев заключение мирного договора с обоими германскими государствами.

«Берлинер дейтунг» пишет: Н. С. Хрущев вновь обратился к призывом к США, Англии и Франции: «Давайте по-честному садитесь за круглый стол переговоров, давайте не создавать психоза войны, очистим атмосферу, будем опираться на разум, а не на силу термоядерного оружия». Хрущев отметил также с призывом к народам и правительствам нейтральных стран и заявил: «Только усилия всех народов могут привести к тому, что смирительная рубашка будет надета на агрессора, и мы отведем от человечества угрозу третьей мировой войны. Только усилия всех народов и правительства великие принципы мирного сосуществования, будут достигнуты договоренности о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем».

Резервы есть у каждого

Вместе со всеми советскими людьми мы готовимся к XXII съезду партии, как к большому всенародному празднику. Да и в быту быть не может на съезде будет утверждаться новая Программа Коммунистической партии по строительству коммунизма в нашей стране.

Проект Программы КПСС ставит перед работниками сельского хозяйства новые огромные и благородные задачи. В целях полного удовлетворения потребностей всего населения и народного хозяйства в сельскохозяйственных продуктах мы должны увеличить общий подъем продукции сельского хозяйства за 10 лет примерно в два с половиной раза, а за 20 лет — в три с половиной раза.

Выполнение этой задачи потребует от работников сельского хозяйства большого напряжения всех сил и средств. Главное — не откладывать решение этой задачи на завтра. Я считаю, что каждый работник сельскохозяйственного производства сейчас должен крепко подумать, а подумав, сделать все от него зависящее, чтобы досрочно выполнить взятые обязательства. Уверен, что у каждого найдется очень много неиспользованных резервов увеличения производительности труда.

Мы над этим подумали и пришли к выводу, что темпы уборки урожая можно ускорить, если переоборудовать жатку с таким расчетом, чтобы можно было косить хлеба и в сырую погоду.

Вот уже несколько лет я начинаю жатку хлебов с косовыми омызах, а заканчивая подбором и обмолотом валков самоходным комбайном. Но дело нередко тормозится из-за того, что работа лафетной жатки с обычным полотном и транспортером не позволяет вести косовую полосу хлеба. Практически невозможно убирать хлеба, пока не спала роса или чуть брызнет дождь. Пришлось над этим задуматься, немало поломать голову, как же устранить эти недостатки. Сейчас, когда жатка переоборудована (я ею косил семьдесят гектаров озимой ржи), результаты превзошли все ожидания. Жатка способна убирать хлеб любой полелости и при любой погоде. Само переоборудование несложно, но имеет большое практическое значение.

В чем же заключается мое переоборудование жатки?

В днище хедера, от края с левой стороны (по ходу), я вырезал квадратное окно. Масса, доходя до него, аккуратно ложится на стерню, валки получают более выравненные, чем у обычной жатки с наклонным транспортером и скатной доской. В моей жатке эти принадлежности совершенно удалены. Плечатый транспортер мы заменили печочным (из трех цепей и брусков), в цепь жектона вклеили пальцы длиной 50 миллиметров. Расстояние между цепными полосами обили жестию.

На ведущем валике поставили звездочки от цепи приемной камеры комбайна — пятизубовые. На направляющем валике установили ролики под цепью, втулочные с буртиками. Этот валик имеет винты для натяжения цепей. Печочный транспортер натягивается так же, как и полотно.

Передача на транспортер осуществляется от коробки хедера на трансмиссионный вал, установленный на главной балке жатки. Трансмиссионный вал передает вращение коробки, установленной сзади ветрового щита. От этой коробки передается вращение цепям транспортера. Ведущая цепь транспортера идет от вала привода мотопила на трансмиссионный вал. И на втором конце трансмиссионного вала устанавливается звездочка цепного шнека жатки комбайна «С-4». На выходной части цепного транспортера полосы жести приподнимаются с такой целью, чтобы пальцы, не доходя изгиба, прятались, иначе они будут заваливать скошенную массу под лопатки хедера.

Примерно так же переоборудовал жатку старшей комбайнер нашего колхоза С. Е. Коровин. Мы советуем и остальным товарищам, работающим на таких же лафетных жатках, переоборудовать их по нашему способу. При наличии необходимых деталей и материалов это можно сделать в течение трех дней.

Переоборудование жатки поможет ускорить темпы и улучшить качество уборочных работ. А это для хлеборобов сейчас главное.

Даю слово убрать лафетной жаткой 250 гектаров, подобрать и обмо-

лотить валки с площади 200 гектаров.

Хочу соревноваться с молодым механизатором Кожевниковского района тов. Мосеевым.

Ф. ХМЕЛЬНИЦКИЙ,
комбайнер колхоза «Молот»
Шегарского района.

Льноводы учатся передовым методам уборки

В прошлом году в колхозах Пышкино-Троицкого района был применен новый способ уборки льна — тереление с одновальным растрилом по матке (поле, на котором растет лен). Он дал хорошие результаты. Колхозники убрали ценную техническую культуру почти без потерь и в хорошие сроки.

Новый способ уборки льна пышкино-троицкие льноводы широко применяют и в этом году. Свой опыт они охотно передают другим льноводческим бригадам.

На днях на семинаре льноводов Зырянского района, который состоялся в колхозе имени Сталина, с подробным рассказом о опыте пышкино-троицких колхозников выступил бригадир комплексной бригады колхоза имени Ленина Пышкино-Троицкого района А. Грушинский.

При новой технологии уборки льна можно почти полностью механизировать. Растения ведутся льнотеребилькой.

Работать должно хорошо вылежаться. Потом проводится вызка снопов одновременно с сортировкой тресты и обмолотом. Коробочки к этому времени созревают и хорошо обмолачиваются.

В прошлом году в колхозе имени Ленина Пышкино-Троицкого района благодаря применению новой технологии уборки льна весь лен уже к 25 августа был вытерлен и разостлан, а в сени льнотреста была снята и отправлена на льнозавод. В этом году колхозники поставили перед собой такую задачу: убрать лен уже во второй декаде августа.

А. Грушинский порекомендовал зырянским льноводам смелее внедрять новый высокоэффективный способ уборки льна.

Л. ВОЙТЕНКО.

„США должны сейчас приступить к переговорам“

НЬЮ-ЙОРК, 8 августа. (ТАСС). Выступление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева по радио и телевидению 7 августа, судя по сообщениям американской печати, заставило понизиться влиятельные круги в США.

Комментария выступлению Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева по радио и телевидению, сенатор Джон Шерман Купер (республиканец, от штата Нью-Йорк) подчеркнул, что США «должны сейчас приступить к переговорам с Хрущевым».

Член сенатской комиссии по иностранным делам Джордж Айкен (республиканец, от штата Вермонт) призвал «прекратить бряцание ракетными и начать переговоры».

В таком же духе высказался и председатель сенатской комиссии по иностранным делам Фулбрайт (демократ, от штата Арканзас), заявивший: «Я не вижу причин, почему бы нам не прийти к мнению, что разногласия должны быть обсуждены».

Однако, несмотря на эти трезвые высказывания, большинство органов американской печати продолжает искажать выступление главы Советского правительства и советские предложения, направленные на урегулирование германского вопроса и на устранение тем самым остроты развязывания третьей мировой войны.

Так, газета «Нью-Йорк геральд трибюн», признавая «здоровый смысл» в урегулировании западно-берлинского вопроса, пытается взвалить на Советский Союз вину за искусственно созданный американской пропагандой так называемый «кризис» в связи с вопросом о Западной Берлине.

Исключительно сильное впечатление

СОФИЯ, 8 августа. (ТАСС). Выступление главы Советского правительства Н. С. Хрущева по радио и телевидению произвело исключительно сильное впечатление на широкие круги болгарской общественности своей предельной ясностью, глубиной аргументации, твердой уверенностью в силах и могуществе Советского Союза, последовательно и упорно ведущего борьбу за мир и взаимопонимание между всеми странами мира, независимо от общественного и государственного строя.

Все болгарские центральные газеты напечатали полный текст выступления Н. С. Хрущева и его

портрет. В крупных заголовках газеты отмечают новое замечательное усилие Советского Союза разрешить спорные вопросы мирным путем, призыв Советского правительства к правительствам западных стран сесть всем вместе за круглый стол переговоров.

В комментариях, переданных Болгарским телеграфным агентством, подчеркивается, что болгарский народ полностью поддерживает идею, выраженную в выступлении Н. С. Хрущева, что только благодаря усилиям всех народов и правительств могут возникнуть принципы мирного сосуществования.

Призыв к благоразумию и переговорам

БОНН, 8 августа. (ТАСС). Выступление по радио и телевидению главы Советского правительства Н. С. Хрущева было встречено с большим вниманием в политических кругах ФРГ. Представитель правительства отказался сразу заявить какую-либо позицию в отношении этого выступления, заявив, что необходимо изучить полный текст.

Западногерманские газеты на первых полосах публикуют подробное изложение выступления Н. С. Хрущева. Многие газеты дают к нему свои комментарии. Подавляющее большинство газет выделает заявление Н. С. Хрущева о готовности СССР к мирным переговорам с Западом. «Речь Хрущева», — подчеркивает «Ней Рейн-дейтунг», — выдержанная в примирительном тоне, завершается призывом к западным державам начать переговоры. Он призвал США, Англию и Францию честно сесть вместе за стол совещания и позабыть о «разрядке атмосферы». Хрущев высказался также против раздувания военного психоза и призвал к благоразумию.

Сообщая об объявленных главой Советского правительства возможных мерах по усилению обороноспособности страны, газеты в основном сходятся на том, что это является ответом на усиление военных приготовлений США и их военных союзников. Газета «Ней Рейн-дейтунг» называет эти меры «само собой разумеющимися» до тех пор, пока гиганты этого мира стоят вооруженные и полные недоверия друг против друга.

В ряде комментариев подчеркивается, что уже давно созрело время для прямых переговоров с Советским Союзом по германскому вопросу. Боннская газета «Генерал-анейгер» даже предупреждает Запад за то, что он плохо готовится к таким переговорам.

Как обычно, не обходится в западногерманской печати и без попыток извратить подлинный смысл выступления главы Советского правительства и приписать ему «само собой разумеющийся» «Рейнский пост» утверждает, например, что Н. С. Хрущев прибегает к «пропагандистской фальсификации действительности», заявляя об агрессивных намерениях Запада.

Новый призыв к мирному урегулированию

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). Вся сегодняшняя лондонская печать на самых видных местах под крупными заголовками помещает подробное изложение вчерашнего выступления Н. С. Хрущева по радио и телевидению.

Обращая особое внимание на высказывания Н. С. Хрущева относительно необходимости подписания мирного договора с Германией, газеты отмечают твердый, но спокойный тон выступления главы Советского правительства, его здравый и трезвый подход к сложным международным проблемам. Это видно из заголовков газет: «Хрущев призывает к искренним переговорам» («Дейли миррор»), «Договор с Восточной Германией не может ждать» («Берлин не должен стать вторым Сараево» («Таймс»), «Дейли экспресс» выделяет в отчете мирным шрифтом слова Н. С. Хрущева о том, что Советский Союз ни с кем не хочет воевать, что ему «не нужны ничьи территории, ничьи богатства».

«Когда Никита Хрущев призывает нации воздерживаться от военного психоза», — пишет «Дейли экспресс», — его призыв поистине доходит прямо до сердца людей». Заявляя, что есть все основания перейти к открытому обсуждению западноберлинского вопроса, «Дейли экспресс» подчеркивает: «Признание существования восточногерманской республики было бы не чем иным как политическим реализмом».

«Дейли телеграф», указывая на возможность получения от Германской Демократической Республики гарантий для обеспечения статуса вольного города Западный Берлин,

также призывает Запад проявить инициативу в этом вопросе.

С призывами к переговорам выступают сегодня «Дейли мейл» и «Дейли геральд». «Дейли мейл», предостерегая против затягивания переговоров по германским проблемам, пишет: «Опасность состоит в том, что, чем дальше будет откладываться совещание на высшем уровне, тем больше мы все приближимся к конечному взрыву». «Дейли геральд» со своей стороны призывает: «Нигде наше политическое банкротство не проявляется столь очевидно, как в связи с Берлином».

«Дейли уоркер» в редакционной статье называет тон выступления главы Советского правительства весьма слержанным, учитывая «исторические выходы руководителей западных держав по поводу западноберлинской проблемы». Н. С. Хрущев, отмечает газета, не позволил спровоцировать себя милитаристской болтовней и милитаристскими планами западных держав и снова обратился к ним с призывом сесть за стол совещания и разумно обсудить создавшееся положение. Одновременно «Дейли уоркер» подчеркивает, что предложение Н. С. Хрущева о том, что может случиться с любым агрессором, должно отрезвить горячие головы на Западе.

З явление Белого Дома

ВАШИНГТОН, 8 августа. (ТАСС). Представитель Белого дома Хэтчер заявил сегодня на очередной пресс-конференции, что в самое ближайшее время не будет никаких комментариев со стороны президента Кеннеди по поводу выступления Н. С. Хрущева по радио и телевидению 7 августа.

Хэтчер сообщил, что президент Кеннеди ознакомился с полным текстом выступления Н. С. Хрущева, который он получил вчера вечером.

Военные маневры в США

НЬЮ-ЙОРК, 8 августа. (ТАСС). Соединения армии и военно-воздушных сил США общей численностью около 40 тысяч человек, многие из которых по приказу президента Кеннеди находятся в состоянии полной боевой готовности, начали сегодня маневры — крупнейшие из всех проводившихся американскими вооруженными

силами в мирное время после второй мировой войны.

Эти маневры, названные «Сунфт страйк» («Выстрел удар»), проводятся на всей территории штатов Северная и Южная Каролина. В ходе маневров, сообщает корреспондент агентства ЮПИ, Соединенные Штаты «проверяют свою готовность к ведению локальных войн в условиях холодной войны».

«Ввиду серьезности положения», — говорится далее в заявлении, — совет решил проводить более интенсивные консультации по этому вопросу в духе директив, выработанных советом НАТО в Осло 10 мая 1961 года».

В этих директивах указывалось, что де германскую проблему, включая вопрос о Западной Берлине, можно решить только на основе «самоопределения». Таким образом совет НАТО вновь подтвердил свою приверженность позиции канцлера Аденауэра, который постоянно оперирует этим лозунгом, вкладывая в него вполне

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, по области 10 августа ожидается переменная облачность, со северо-восточными районами местами кратковременные дожди, по остальным — без осадков. Ветер западный, 3-7 метров в секунду, температура воздуха 17—22 градуса.

В центре внимания

ДАМАСК, 8 августа. (ТАСС). Выступление Н. С. Хрущева по московскому радио и телевидению привлекло большое внимание общественности и печати Сирийского района ОАР. Все дамаскские газеты под крупными заголовками на первых полосах помещают сегодня изложение выступления главы Советского правительства. «Аль-вахда» — «Хрущев рассказывает о полете Титова и призывает к союзу» в союзе между Востоком и Западом», «Ан-Наср» — «Хрущев призывает Запад к срочному совещанию» и т. д. Речь Н. С. Хрущева передана также по дамаскскому радио.

ГЛУХИЕ К ДОВОДАМ РАЗУМА

ПАРИЖ, 9 августа. (ТАСС). Здесь опубликовано заявление совета Севератлантического союза после секретного заседания, на котором выступил государственный секретарь США Дин Раск с сообщением о решении министров иностранных дел США, Англии, Франции и Западной Германии, сошедшихся на днях в Париже. Как видно из заявления, совет НАТО продолжает оставаться на прежних позициях и отвергает все разумные предложения Советского Союза о заключении мирного договора с Германией и урегулировании на этой основе вопроса о Западной Берлине.

Уже с самого начала авторы заявления нагнетают атмосферу нервозности и стремятся создать впечатление, будто существует некая угроза для Западной Берлина,

В центре внимания

определенный смысл — поглощение Германской Демократической Республики.

Совет НАТО вновь выступил с заявлением о своей «решимости» «защитить свободу Западного Берлина и его населения», упорно игнорируя неоднократные заявления Советского правительства о согласии на установление любых самых действенных гарантий независимости развития и безопасности вольного города Западный Берлин. В заявлении совета НАТО содержится также злостное утверждение о «правах» западных держав в Западной Берлине, которыми они стараются оправдать сохранение оккупационного режима, мешающего покончить с состоянием войны и расчистить путь к миру и мирному сосуществованию в Европе.

Вначале раскочка, а потом штурм

АСИНО. (По телефону). В большинстве колхозов района вырос богатый урожай зерновых культур и льна. Убрать урожай вовремя, не допустить потерь — вот боевая задача всех тружеников колхозных полей. А как ее решать асиновцы? Выгодно ли делить уборку хлебов? Хорошо доказали на деле колхозники сельхозартеля имени Сталина. Здесь все зерновые убираются только раздельно. И в этом году здесь заранее подготовили технику и второго августа вывели жатки на косовую ржи.

А вот в соседнем колхозе «Россия» в прошлом году рожь убрали прямыми комбайнами, допустили большие потери. И нынче поступают так же. Бригадир тракторной бригады тов. Машанов — явный противник раздельной уборки хлебов. Он прямо заявил:

— Рожь редкая, убирать ее будем только прямыми комбайнами.

Но это неправда. В колхозе есть участки, где рожь стоит густой стеной. И что удивительно, вредная позиция Машанова ни у кого не находится отпора. Наоборот, с ним соглашается, его поддерживает даже агроном колхоза тов. Покалев.

Не собираются убирать хлеб раздельно руководители ряда других

колхозов района. Например, в колхозе «40 лет Октября» половина жаток все еще не готова к работе.

31 июля проходило районное совещание комбайнеров, машинистов жаток и льнотеребильщиков, агрономов, руководящих работников колхозов и района в опытно-показательном хозяйстве — колхозе «Комсомолец». На нем обсуждался вопрос об уборке урожая. Все участники совещания пришли к единому решению, что жатки и льнотеребильки надо включать немедленно в работу. Но вот время идет, а на 9 августа к косовые ржи приступили лишь несколько колхозов, скошено всего 200 гектаров ржи.

В опытно-показательном хозяйстве участники совещания побывали на льняном поле. Здесь все имели возможность наблюдать, как машинист льнотеребильки «ЛТ-7» Н. И. Минаков мастерски, словно по линейке, ложил рядки созревшего льна. Следовательно, ожидать, что, вернувшись в свой колхоз, руководители сельхозартелей немедленно включат машины на тереление льна. Ничего подобного не произошло. Говорят, лен слишком редкий и засорен. Но это лишь ширма, за которую прячутся противники применения машин на терелении льна. На самом деле во всех колхозах района имеются гу-

стые посевы чистого льна.

Огромные затраты труда допускают при терелении льна вручную в сельхозартели имени Калинин. Но льнотеребильку в работу включать здесь и не собираются, она все еще стоит на усадьбе артели, заросла травой, ржавет. Непонятно, почему за это никто не спрашивает ответственности с председателя колхоза тов. Жолова?

В надежде на помощь шефов все еще медлят с включением льнотеребильки в сельхозартели «Заря», где площадь посева льна превышает 300 гектаров.

В большинстве колхозов района уборку зерновых культур рассчитывают завершить за 20—25 дней. Расчеты вполне реальны, но если и дальше в районе будут убирать зерновые и лен такими же темпами, противникам раздельной уборки хлебов и машинного тереления льна и нынче не избежать больших потерь урожая.

Редакция районной газеты «Причумская правда» — колленичный корреспондент газеты «Красное знамя».

Зам. редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Театр

Новосибирский театр музыкальной комедии (в помещении Томского драматического театра имени В. П. Чаглова).

10 августа — «Цирк зажигает огни».

11 августа — «Веселая вдова».

Начало спектаклей в 7 час. 30 мин. вечера.

Кино

Широкоэкранный кинотеатр «Октябрь» 10 августа.

Голубой зал — цветной художественный фильм «Собор Парижской Богоматери» (первая серия), Сеансы: 11, 12-35, 2-10, 3-45, 5-20, 6-55, 8-30, 10-05.

Дети до 16 лет не допускаются. Для детей — «Музыка на стульчике». Сеансы: 11 час. утра.

Зеленый зал — «Собор Парижской Богоматери» (первая серия), Сеансы: 10-30, 12-05, 1-40, 3-15, 4-50, 6-25, 8-35.

Дети до 16 лет не допускаются. Для детей — «Музыка на стульчике». Сеансы: в 9-30 утра.

Кинотеатр имени М. Горького

Большой зал

10 августа — новый художественный фильм «Час испытаний», Сеансы: 9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20.

Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал

10 августа — цветной художественный фильм «Девушка весна», Сеансы: 9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40, 8-30, 10-20.

Зал детского зрителя и хроника

10 августа — цветной художественный фильм «Зеленый патруль», Сеансы: 9-40, 11, 12-20, 1-40, 3, 4-20.

Документальный фильм «Венская встреча». (Встреча Н. С. Хрущева с президентом США Д. Кеннеди в Вене). Цветной научно-популярный фильм «Приглашение к танцу». Сеансы: 5-40, 7-10, 8-40, 10-10.

Кинотеатр имени И. Черных

10 августа — Большой зал — новый художественный фильм «Обвал». Сеансы: 9-30, 10-55, 12-20, 1-45, 3-10, 4-35, 6-25, 8-50, 10-15.

Малый зал — «Девушка весна». Сеансы: 9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-50, 8-40, 10-30.

Клуб имени Сталина

10 августа — «10 шагов к востоку». Сеансы: 4, 5-30, 7, 8-30, 10.

Дом культуры ГРЭС-2

10 августа — «Июль утро». Сеансы: 5, 7, 9.

Дом культуры ТЭМЗ

10 августа — «Призвание». Сеансы: 6, 8, 10.

Кинотеатр городского сада

10 августа — новый художественный фильм «Неизвестная женщина». Сеансы: 10, 12-05, 2-10, 4-15. Касса работает с 9 час. 30 мин. Сеансы: 6-20, 8-25, 10-30. Касса работает с 4 час. 30 мин.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Четверг, 10 августа

18.30. Для детей. «Мы на солнышке живем, вместе с солнышком встаем». 18.40. Киножурналы «Хочу все знать». 19.00. «В школе передового опыта». 19.15. Документальный фильм «Ангарские брызги». 20.10. Музыкальный антракт. 20.20. Телевизионные новости. 20.30. Польский художественный фильм «Скандал из-за Баси».

Томский топографический техникум арендует квартиры для учащихся.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 13, телефоны 22-64 и 21-61. 2—1

Жена, дети и внучата

избегают о смерти горю любимого мужа, отца и дедушки

КАИЧА

Носифа Давыдовича, последователя 8 августа. Похороны состоятся 10 августа, в 4 часа дня, из квартиры покойного (г. Томск, переулок Нахачева, 12).

Томскому отделению института «Теплоэлектропроект»

требуются на постоянную работу: инженеры-строители, сметчики, автодорожники, транспортники-геоинженеры, гидрологи, топографы и инженеры по проектированию линий электропередачи, инженеры и техники электрики, релейщики, теплотехники, инженеры, техники по связи и телемеханике, техники-геологи, техник-бурильщики, дипломатические мотористы на речные и озерные катера (для командирования в экспедиции), переплетчики, опытные копировщики, светокопировщики и технички.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 36, отдел кадров.